

Исполнилось 50 лет со дня освобождения
Томска от колчаковщины и
восстановления в городе Советской власти

ЗА ВЛАСТЬ СОВЕТОВ!

«Товарищи и граждане!..

Колчаковской армии больше не существует! Все части Томского гарнизона перешли на сторону революционного народа, мирно заняя, по приказанию военно-революционного штаба, город...

Да здравствует Советская власть!

17 декабря 1919 года.

Этому обращению Военно-революционного комитета к населению Томска вчера исполнилось 50 лет. Страница истории...

А в конце ноября этого года, мы, группа журналистов Томска и области, встретились в Мраморном зале Центрального дома журналистов в Москве с теми, кто делал эту историю.

Они уже не молоды, нашли землики, ветераны революционной борьбы, но с удовольствием откликнулись на наше предложение и пришли на встречу. Воспоминания ветеранов...

Алексей Иванович Беленец рассказывает, что попал в Сибирь, как и многие его товарищи по борьбе, за революционную деятельность. И дальше его биография похожа на биографии сотен и сотен: побег, арест, ссылка и снова побег. А потом кипучая деятельность в Томске, где сосредоточились большие революционные силы.

Пять лет нарымской ссылки за плечами Анны Андреевны Ивановой. В 1916 году поселилась в Томске, здесь же встретила Октябрьскую революцию. Активная работа в подполье, в Красном Кресте по оказанию посильной помощи семьям бравых по борьбе.

В 1916 году приехала в Томск выпускница минусинской школы Конкордия Степановна Востротина. Здесь она продолжала учиться и продолжала участвовать в кружках. В семнадцатом она стала членом, а потом и ответственным секретарем Томского горкома партии. Выдавала партийные, вела организационно-массовую работу, боролась со спекуляцией, с контрреволюцией. Не расставалась с революционером. Это она, Конкордия Востротина, рекомендовала в партию своего по-

«Шлю привет и самые лучшие пожелания студентам Томского пединститута — будущим воспитателям молодого поколения.

К. ВОСТРОТИНА».

«Томским студентам мои горячие пожелания отличных успехов в учебе. Вы будете не только строить коммунизм, но и, безусловно, жить при коммунизме».

г. Москва
27 ноября 1969 г.
Г. ГОБЕРМАН».

На снимке (слева направо):
Георгий Платонович ГОБЕРМАН, член КПСС с 1917 г., в 1920 г. — редактор Томской газеты «Знамя революции» (ныне газета «Красное знамя»);
Анна Андреевна ИВАНОВА, член КПСС с 1911 г., одна из активисток Красного Креста в большевистском подполье; Алексей Иванович БЕЛЕНЕЦ, член КПСС с 1903 г., товарищ председателя Томского Совета рабочих и солдатских депутатов,

Снимок сделан в Центральном доме журналиста.
Фото В. ПАВЛОВА.
Г. АНДРЕЕВА.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!



Советский УЧИТЕЛЬ

ОРГАН РЕКТОРАТА, ПАРТЮРО, МЕСТКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ И ПРОФКОМА ТОМСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО ПЕДАГОГИЧЕСКОГО ИНСТИТУТА ИМЕНИ ЛЕНИНСКОГО КОМСОМОЛА.

Год издания 6-й.

№ 42 (169). Четверг, 16 декабря 1969 года | Цена 1 коп.

ЭКЗАМЕНЫ СДАДИМ УСПЕШНО

Скоро начнется зимняя сессия, которая для нас, первокурсников, будет первой.

Многие, конечно, могут подумать: «Какая там сессия? Каких-то два экзамена...»

Нет, это не так. Для нас эти два экзамена очень важны, от них зависит наша дальнейшая судьба, зависит будем ли мы и дальше студентами нашего института. Поэтому, понимая всю важность этого события, мы стараемся как можно лучше подготовиться к экзаменам.

Уже сейчас мы начинаем сдавать зачеты, тщательно конспектируя материалы по истории КПСС, много времени уделяем изучению языковых предметов. О многих студентах уже сейчас можно сказать, что они выдержат это испытание.

Хорошо учатся Нина Терехова, Таня Максименко, Таня Кунтурова, Таня Григорьева, А вот Таня Перровой, Надя Деминой, Виктория Флайшиеру, Инна Хориной, Гали Ухмылдиной надо подтянуть и подумать со всей серьезностью о будущих экзаменах.

Преподаватели стараются нам помочь. С нами ведут семинарские занятия, остаются после уроков, чтобы объяснить непонятное. Хочется думать, что мы хорошо подготовились к сессии и успешно сдадим экзамены.

Л. ШАПИРО,
ст. 1 к.

38 любознательных

Научный кружок английского отделения создан давно, но особенно оживилась работа научного общества студентов за последние два года. И главная заслуга в этом, несомненно, принадлежит научному руководителю кружка — доценту кафедры английского языка К. Ф. Гриценко.

Требовательную и внимательную Клавдию Федосовну Гриценко любят все, поэтому работают с ней легко и интересно. Ну, а если к этому прибавить еще добросовестность и занятость студентов?

Поэтому совершилось неслучен успех нашего кружка. В прошлом году мы были на первом месте в институте. На институтскую научную конференцию было представлено 10 докладов, и все они были отмечены грамотами общим и горкомом комсомола, благодарности. Три работы были посыпаны на городской смотр и одна — на всеобщий.

Уже второй год многие члены кружка занимаются проблемами онтоматики. Были подготовлены и обсуждены несколько докладов по вопросам английских топонимов и антропони-

м. Много работы у нас и моя. Нынче даже обра- в этом учебном году. 26 докладов и 8 различных сообщений, отчетов памично прослушать на 17 заседаниях НСО. К концу учебного года чле- ны кружка должны завершить работу над со- ставлением ряда учебных пособий. Это словари обиходных классных тер- минов и выражений, список слов и выражений, используемых при работе с техническими средствами, словарь про- изношений личных имен и фамилий, словарь про- изношений географических названий Англии и др.

По инициативе К. Ф. Гриценко с целью скоп- ршего завершения ра- бот над этими пособиями созданы отдельные группы с определенными участками работ. Уже второй год мно- гие члены кружка зани- маются проблемами онто- матики. Были подго- товлены и обсуждены несколько докладов по вопросам английских топонимов и антропони-

м. НСО — замечательная школа для будущих учителей.

Г. ВОЛЫНСКАЯ,
студентка IV курса.

Конкурс! Внимание! Конкурс!

В сентябре 1970 года наш ин- ститут будет отмечать свое сорокалетие.

Ректорат объявляет конкурс на эскиз памятника заслуженному юбилю института.

Лучшие работы будут отмечены премиями:

Первая — 15 рублей,

Вторая — 10 рублей.

Эскиз должен быть выполнен в красках размером 15×20 см.

Срок подачи эскизов до 1 февраля 1970 года.

Подавать эскизы в редакцию газеты «Советский учитель» в конверте под тем же девизом сообщается фамилия автора).



